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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 36/2021 DE AUTORIA DO 
VEREADOR —“MARCELO MONTEIRO MACEDO, REALIZADA ATRAVÉS DE 
VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA DEZESSEIS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E UM (16- 

03-2021). 

Ao décimo sexto dia do mês de março de dois mil e vinte e um, terça-feira, na Câmara 

Municipal de Mariana, às oito horas e trinta minutos. Realizou-se a reunião atendendo 

ao requerimento nº 36/2021 do vereador Marcelo Monteiro Macedo, convidando 

representantes da empresa Samarco Mineração para realização de reunião mensal de 

trabalho para tratar sobre assuntos relevantes, abordando o primeiro tema, Plano de 

apoio a diversificação. Estiveram presentes: Os vereadores, Ediraldo Ramos, Ricardo 

Miranda, Sônia Azzi, Manoel Douglas, e os representantes da Empresa Samarco, o Sr. 

Marcelo Quintino, Sr. André Ferreira, Sr. Rodolpho Samorini. Abertura: Em nome de 

Deus e de todos os cidadãos Marianenses, o vereador Marcelo Monteiro Macedo 

declarou a reunião aberta. Em seguida agradeceu a presença de todos e solicitou a 
leitura dos ofícios para a secretária, após o vereador Marcelo Macedo passa a palavra 

para o Sr. Marcelo Quintano que começa alegando que teria um pedido para a reunião 

não ser transmitida, pois o Plano de apoio ainda não foi apresentado para todos os 

públicos do Município de Mariana, o Sr. Marcelo Quintano diz que já é um tema que 

vem sendo discutido há alguns anos no cenário da mineração e no Município de 

Mariana especifico, e que depois dos episódios de dois mil e quinze e dois mil e 

dezenove com isso entenderam que efetivamente a diversificação econômica deveria 
ser provocada também pelas mineradoras, onde os mesmos perceberam que houve 

uma queda na arrecadação em todos os municípios que foram palcos desses eventos e 

isso potencializou essa discussão, e o Estado também entendeu a importância desses 
projetos dessas discussões e sinalizou que este plano de apoio a diversificação 
econômica viesse em forma de condicionante. O Sr. Rodolpho Samorini tem a palavra 
e começa cumprimentando a todos, após ele diz que o tema de diversificação 
econômica não é um tema novo, onde sempre esteve em discussão e com a visão de 
que os Municípios que existe a presença das mineradoras encarece de uma discussão 
mais ampliada, pensando o seu próprio futuro, o plano foi pensado a ser construído 
junto com Município e foi proposto que o programa fosse colocado como 
condicionante, para ter força no processo de licenciamento, essa iniciativa já iniciou 
no ano passado quando começou uma discussão para projetar a cidade de Mariana até 
o ano de dois mil e trinta, então foi pensado em um documento que se chamaria 
Mariana vinte e trinta que foi considerado um projeto que passaria por gestão de 
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Prefeitos, obtendo varias legislações durante o processo e quando houve o 

rompimento da barragem o projeto teve sua continuação pela Fundação Renova e 

Passou a ter um nome de Mariana, Passado, Presente e Futuro sendo um documento 

também testado dentro do território, a palavra é passada para o Sr. André Ferreira 
que começa cumprimentando e fazendo algumas considerações logo após realizou 

uma apresentação em PowerPoint com o objetivo de discorrer sobre o tema principal 

Diagnostico para Diversificação Econômica, a apresentação começa com os aspectos 

sociais, logo após foram apresentados os Aspectos Econômicos, Pesquisa de 

Profundidade, onde foram ouvir entrevistados, para que respondessem alguns 

questionamentos,de como seria a identificação de alternativa para o desenvolvimento 

de oportunidades de negócios na cidade dentre outros questionamentos, foi feito um 

Raio X com base nas percepções que a empresa obteve com diferentes dados que 

foram coletados, esse Raio X foi classificado em quatro perceptivas, como pontos 

Fracos, Fraquezas, Oportunidades e Ameaças. Logo após foi aberto um espaço para 

debate entre os presentes, a vereadora Sônia Azzi tem a palavra, que começa alegando 

que existe uma preocupação com a dependência do Municipio a mineração e que 

devem ser olhados outros setores que acarrete valores também, o vereador Manoel 

Douglas tem a palavra, que agradece a apresentação feita, o vereador Ediraldo Ramos 
tem a palavra e alega a importância de ser buscada a Diversificação Econômica, o 
vereador Marcelo Macedo retoma a palavra e começa suas considerações dizendo 
que em um segundo momento a Câmara gostaria de participar de alguma das 
apresentações, unindo o legislativo e executivo para que haja um interação e que se 
desenvolva questionamentos, o vereador questiona se os quinhentos e cinquenta e 
três. CNPJ foram identificados, o Sr. André retoma a palavra para responder o 
questionamento, dizendo que são dados consolidado do SEBRAE, o Vereador Marcelo 
Macedo volta com a palavra dizendo que pode ser pensado em chamar as empresas e 
se precisar qualificar as empresas para que possam participar do processo, o vereador 
Ricardo Miranda pede a palavra e faz suas considerações sobre a importância de 
ajudar as empresas menores locais, o Sr. Marcelo Quintino tem a palavra e faz 
considerações sobre a fala do vereador Ricardo Miranda, o Sr. André também faz 

considerações a fala do vereador Ricardo Miranda e responde ao questionamento do 
vereador Marcelo Macedo, dizendo que a fundamentação é que as partes se 
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Compreendam a necessidade e importância da geração de divisas para dentro e para 
isso envolvem o ambiente de governança de conseguir endereçar esses propósitos 
Curto, médio e longo prazo e as compras publicas é um propósito de curto prazo que 
da para endereçar, conectar e agir para construir e per formar melhor. O vereador 
Marcelo Macedo tem a palavra e diz que a Educação chamou a atenção, e diz que tem 
preocupação devido às aulas durante a pandemia e que com isso pode gerar grande 
dificuldade nas aulas presenciais por falta de um ensino melhor de qualidade e 
adaptação, o vereador diz que tem outro assunto que o interessa muito, o Êxodo 
Rural, onde deveria levar políticas publicas ate o homem do campo, e que existe 
equipamentos na cidade que não funciona e que deve ter o pensamento de que como 
vão fazer para retomar o laticínio, se existe uma matéria prima, seria um estudo que 
teria que começar e que tenha seguimento, a política do homem do campo é 
fundamental para a cidade de Mariana de acordo com o vereador Marcelo Macedo, o 
mesmo ressalta que deveria existir uma política também para o Turismo da cidade, o 
Vereador diz que essa reunião é de suma importância e que a cidade seja 
transformada e que possa melhorar na qualidade de vida do povo Marianense e que 
deve ser pensado nos onze distritos da cidade e que sejam inseridos no projeto, pois 
são ricos em histórias e existem pessoas que tem total vocação para contribuir e que 
possa levar oportunidades para todos, e parabeniza o Sr. Andre e a empresa Samarco 
pelo projeto e diz que entende a importância do minério, mas que deve ocorrer uma 
diversificação, o Sr. André Ferreira faz suas considerações finais, logo após a palavra é 
passada para o Sr. Marcelo Quintino que diz que deve ter um grupo multidisciplinar 
contendo a Câmara, a prefeitura, as empresas âncoras da região e outras instituições 
do território para discutir sobre o que foi construído e pelos mesmos agentes, o 
vereador Marcelo Macedo agradece a todos os envolvidos por ter realizado o projeto, 
a vereadora Sônia Azzi agradece a todos, o vereador Ediraldo Ramos, agradece a 
todos, o vereador Ricardo Miranda agradece a oportunidade de participação. 
Encerramento: Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do povo 
Marianense o vereador Marcelo Monteiro Macedo declarou a reunião encerrada às 
dez horas e quarenta e nove minutos. W


